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Tema monyast «CucremMbl ypaBHeHHII»

B mecme npoeeparomca meopemudeckana U npakmuuecKkas uacmu.

Tema

3HaThb

VYMeTh

JIuneitHOE ypaBHEHUE C IBYMsI
epeMEHHbIMU

YpaBHeHue npsamoit Bua
y=kx + |

CucreMbl ypaBHEHUH.
Pewrenue cucreM ypaBHeHU
CHoc0O0M CIIOKEHUS
Pewrenue cucreM ypaBHeHU
CHocoO0M MOJICTAHOBKHU
Pewrenue 3amau ¢ noMoupro
CUCTEM ypaBHEHHH 3anauu
Ha KOOPJIMHATHOM MJIIOCKOCTH

3HaThb:

(hOpMYIIBI JTUHEHHOTO
ypaBHEHHS;

- aJIrOpUTM
NOCTPOEHU rpaduka
JIMHEWHOIO YpaBHEHUS
YPAaBHEHUE NPSAMON; - AITOPUTM
IIOCTPOEHUS IPSIMON. AIITOPUTM
peLICHNS CUCTEMbI paBHEHUH
CIOCOOOM CIIOKEHHUS

eciu rpad)MKy UMEIOT 001Iue
TOYKHU,

TO CUCTEMa UMeeT
PELICHUS; - €CIH Y
rpaduKoB HET 0OIIUX
TOYEK, TO CUCTEMA
peLIeHNId He NMEET;

- ITOPUTM PEILICHUS
CHUCTEM ypaBHEHUH. YMETh
pelaTh CUCTEMBI CIIOCOO0M
MOJICTAHOBKH MMOHUMATh
3HaYMMOCTh U MOJIE3HOCTD
MaTEeMaTHYEeCKOro armnapara.
F€OMETPUYECKUI CMBICIT

KO3 QUITUCHTOBR;
- yCIOBHE
napaaeaTbHOCTH PSIMBIX

YmeTb:

BBIpaXkaTh U3 JMHEHHOIO
YpaBHEHUS OJHY IIEPEMEHHYIO
yepes Jpyryio;

- HaXOIUTh Mapbl YHCEI,
SIBJISIFOIIMECS PELLICHUEM
YPaBHEHUS,

CTPOUTH TrpaduK 3aJTaHHOTO
JIMHEHHOT0 YPaBHEHUSA [IEPEUTH OT
ypaBHeHHs BHIa ax +hy = ¢ k
ypaBHeHHIO BHaa Y = KX+ |

- yKa3aTh KOAQPHUIHESHTHI
K,1; - cXxeMaTn4ecKy MoKa3aTh
MOJIO’KEHUE TIPSIMOM, 3a/IaHHOU
ypaBHEHUEM YKa3aHHOTO BU[A;
pemaTh CUCTEMBI CIIOCOOOM
CIIOKEHUSA

pemaTh CUCTEMBI CTIOCOOOM
IIOACTaHOBKHU BBECTHU
MIEPEMEHHBIE; - IEPEBECTH
YCJIOBUE Ha MAaTEMaTUUYECKUI
SI3BIK;

- pELIUTE CUCTEMY WIIH
ypaBHEHUE;

- COOTHECTH IOJIy4ECHHBIN
pe3yiabTaT ¢ yCIOBHEM 3a/1auu -
CBOOOJTHO peIraTh CUCTEMBI

JIMHEHHBIX YpPaBHEHUI




Hpumepuble npakmudeckue 3a0anusn:

[IpoBepbTe, ABIAETCA JAH napa uncen (—1; 3) pemennem
VpARHeNHAS

a) x + 2y = 5; B) 3x + y = =1;

6) 2x - 3y - -3; rxt+ =4

Harw mapm apagennit nepe:.:[&-ﬂ:a:ux xay: (=1; 2), (0; 8),
(0; 0), (3;0). Karkwe na HAX ABIHOTCHE PEIISHHEM YDAER-
HEHHA:

B+ =T 6) 2l 4yt =0 n]%-ﬁ-%-ﬂ'?

Kaxme na ypanmenmi:

a) x* + 3y = B5; rJ%+3y=5:
6) 2x - Ty = -2; a a 2
B) 2* + 4y = 11; ) g%+ v =y

ABIAKTCA JHHCAHLIMET

. Jlyist kaxkaoro rpadguka yKaxuTe COOTBETCTBYIOIIEE EMY YpPaBHEHUE
A) B) B)

Vi v v
-3 o * 0 x 0 3x
-3
1) y=3
2) x=3
3) y=-3
4) x=-3

B kakoil KOOPDAZUHATHON YEeTBEPTH HaXOAMTCHA TOYKAa Ilepe-
CeueHUSA NMPAMBIX y = 3x U y = —2x — 17

BupasaTe y 9epea x W ¥ Uepes y B3 YpPAEHEHHI!
a) x + 3y = 1; B} 2x-By=T:
By —2x + 6 -0 r)Gx + 3y -2 =0,

SANHIIATE HECHOALKO DEIIEHHR YPABHEHM:
a)x + = 4; Bl x — 11y = 1;
6) 2x - 3y = 0; rVdy +4x—-1=0.



{}ngu paDOTHHE DOJVYHAST X .p- B MEeCfll, & Apyrod — i p.
HajiTe croBecHOS HECTONKOBAHWE CASIYIMIIHX YDABHeHHI:

a)y = 2x; 6) x +y=20000; B)y- x= 500,

Hafinure kaxyo-unbyas ODapy HATYPAIBRHBIY 4HOED, AB-
AAWEVIOCHE DEINEHHeM YDARReH:
a)x +y=3; B) x + by = 25;
6) 2x + y = 5; r) 2x + 4y = 186,
10.BeimumuTe ypaBHEHHUS, KOTOPBIE 3aMalOT Ty K€ MPSAMYIO, 9TO U
ypaBHeHHUE 2X+3y=5:
A) 4x+6y=10;
b) 4x+6y=5;
B) 2x+3y=12;
I') -6x-9y=-15;
1) 0,2x+0,3y=0,5;
E) 2x-3y=5

11.

HazoenTe napy marypaseHeX 9Hcen (r; ), SBIM0mMymocs
peleHnen ypapeenus x + Ty = 15, Takyw, wto y = 1, u ta-
EYW, 4T ¥ = 2. MoseTe v B HRAIPATE TAKYIO APy, ec-
am y = 37 ecnu y > 37

12.

SANHIIHTE BCE NAPL HATYPANBHEIX WHORT, ABTAKIIAXCH
FI'HI.I.I'EHHHHH YO IEa:

a)x+y=2; B) Gx +y - 24 = 0

6) 2x + 8y = 10; r) x + 0,5y = 4.

¥ ®aaanue. Bocnoxeayiirecs Merogom nepefopa.
13.BrinummTe ypaBHEHHS, IpaQUKaMU KOTOPBIX SBJISIOTCS IIPAMBIE:

a) x* +y = 6;

6) 2x - 11y — 3 = 0;

B) x' -2y = 1;

r) 3x - :' - 8

2 Ery-4a

e)2y - 3x +6 = 0.
14,
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Ha pucyuxe 3 usobpaxen rpa- | | s]=1
$ux ppamolt y — 3x =~ 2. Haiuu- Puc. 8
Te C HOMOMLIO 'PAPHKAE HECKOIL- .
KO uexslx pemeHnll sroro ypasuenusn. [Ipomepsre noacra-
HOBKOM, NPABMJILHO JI¥ YKAZAHK DELISHS,

15.Kaxkas u3 npsmbIx nmpoxoaut depes Touku M (1; 1) N (4; 2)?
1) 2y +3x= —6
2? v+ 2x= -5

3) 3y+x=-2
4) —3v+Z2x= 106
16.
IMocrpofire nNpaMy, ABAAOIUYIOCH IrpaduKoOM VPABHEeHMA:
a)x+y=3; n) 2x +~ 4y - 0;
6) x - 2y = 4; e) 0,5x + 2y -~ 1;
By —38x+ 1=0; x) x + 0,5y -~ 2;
r)2y - 3x - 1= 0; 3) 0,25x ~- 0,5y =~ 1.
17.
Mocrpoiire npsmyo:
a)y -3 =0; p)2x +y =~ 1;
6)x - 2=0; Ny -x=- 3.
Kakan ua mux ne nepecexaer ocwk abenmcc? och opamuar?
18.
[MocTpoiire npamyo:
a)x+y=2; B) x -3y -~ 1;
6) 3x + 2y = 12; Ny -05x~-2=0,

Jdna ramuofi Ma npaMnx VOTAHOBHTE, NPOXOAMT JAM OHA
yepea Touxy (2; 3) n uepes rouxy (0; 2).

19.

Haftanre opauuary Touks npasoi x + 2y — 1 = 0, umen-
wedt abcunecy, panpnyvie 2: —1: 0.
20.

Hafaure abcumecy ToOUKH OpaMoll 4x — 3y = 5, opanuarta
KOTOpOH passa 1; —2; 0.




21.

HaHa npsaMas y = 7x. 3anumure ypaBHEeHHUEe NpPAMOM, ma-
pajIJIeIbHOM JAaHHOU IIPAMON M IPOXOAAINed uepe3 TOYKY

(0; -10).

22.
Hafigure KOOPAHHATE TOYEK NepecedeHHA NpAMOol:
a)x+y=-1; 6)-2x+3y=56; Bl-x -4y +3=0
¢ OCAMH KOODAHHAT.

23.

IMocTpoitTe B OOHOA CHCTEME KOODAHNAT NPAMLIC
aAly-x=2 ma y+2x=3;
Bly-2=0m y=-3;

24,

Sanmmuure ypasHenus npamoit s spae y = kx + ! u na-
sosurTe Koapduumenrsr £ u [:

a)x - y=1; r) 7 -3y - 4x;

6) 2x + 6y = ~1; ANDy-7=0;

By +3x—T7=0; e)d—-y+2x=0.
25.

HMoctrpoiiTe TRAMYI0, SATANBYIO YVPOBHOHEEM:

a) y = —3x; n]y-%:r; a) y = dx;

6) ¥ = 0,2x; r) g = —1x; ) y = —0,3x.
26.

SANWIIHTE VPARHEHHE NPAMOE n nige = kx + 1| npn s3a-
JAHHBMY Jnavedumax k v [

ayk=1, [ = 1; B)R= =1, | = 2;
Gy k=0, I = 3; r)k=2, [ = -3,
[MocTpoitTe 5TV NIpAMYIOD.

217.



Ha pucyHke musobpaxkén rpaduk ypaBHeHusa y = kx + [.
YKaxuTe 3Haku KoadhduiueHTos k u [

YA

o
=Y
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1) k> 0,
2) k>0,
3) k<0,
4) k<0,

28.
Kakasa M3 OpAMEIX OTCYTCTBYeT Ha PHCYHKe?
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Kakue u3 npaMbIxX:
A) y=2 B)y=—%x B)y=3—%x I‘)%x +y=1

o 1
napajieNbHbl TPAMON y = ——X + 2?

1) Tonsko B 2) BuB 3) Aub 4) B, Burl
30.



31.

Hans! ypasHenmns:

a)y = 2x + 4; B) y = x*; Ay = —2x;

0) y = x*; Ny =3; e)y = x' - 1.
Fpadmkn KaKux M3 HUX NPOXOAAT HEPes HAYANO KOOPIH-
nar? Kaxkwe 3 srux rpadMxKos ABAMIOTCH NpAMBIMB?

VramuTe OpAHHATY TOYKM, B KOTOpoil rpadmk ypanmeHus
NepeceKaeT OCh OPAMIIAT:
a) y = 2x + 3; B) x — y==1;

ﬁ]y—ix--ﬂ: r)2x—py=4.

32.BprunciauTe KOOpJIMHATHI TOYEK MepecedeHust mpsimoit oX - 3y = 12 ¢

33.

34.

OCsAMHU KOOpAUHAT

[TocTpoiiTe TPAMYIO, NPOXOARIUYIO YEPE3 TOUKM:

a) A(0; 0) u B(1; 1); B) A(1; 1) un B(-2; 2);

6) A(0; 2) n B(2;1); r) A(1; 3) u B(—1;1).
Onpeaenure anax yraosoro xosdpduumeHta nocrpoennoit
npaMoit,

Kakas mapa uucen ABASETCA pEIleHHEM CHCTEMbI

y-xy=0
2x+y=47?

1) (=25 -1) 2) (1; -2) 3) (2;1) 4) (1; 2)

35.

ITob3ysiCh PUCYHKOM, 3alHIINATE CUCTEMY ypaBHEHUI, pe-
IIeHHeM KOTOpoil sBjserca mapa uuncen (—1; 6).




Pemure cucreMy ypasHenuit gnymsa cnocobamMm, MOKIIOWHE
CHAYAJIA OAHY NEPEeMEeHHYIO, 4 JATEM APYIyio:

){x+2y-'3 6) S3x-y~5
2x + 2y -~ 4; -x + 3y = 1.

37.PemuTe cucteMy ypaBHEHHMIA:

2x ~y =1 6u — 5v = 6
) 12x + y = 3; r) {.'w 6u - ~6;

5){3"‘“'2 ) 4p -2 - 0
S5a + 4b ~ 14; A bp + 2q -~ 9;

4z - by -~ 1 4n + 13m = 30
B) {5;,-4-.- = 3; e) {—13m 3n = -29,

38.Pemmte cucteMy ypaBHEHU:

a){3n m =5 9 6u - To =19
3n —Tm =~ —-565; 6u + 3v - 9;
4z + 3y -7 3p —2q =~ 7
o,{5y04z-9: A) {3p-2q-7;
2x +y-=Db Da — 4b = 2
®) 12x + y = 8; * {30—4b-—--2.
39.Pemmmte cucteMy ypaBHCHHI:
a) 3a + 4b = 7 Sa -~ Tb ~ 2
Ba + 3b -~ 8; ) 10a — 146 ~ 4;
4x + 3y ~ 2 3p —~ 2q = -1
%) {Sx+y -33 #*) {—-6p+3q-—2:
n) bn + 4m = 22 ) 2x + S5y -~ -6
3n — 2m =~ 0; 3) S5x + 2y -~ 6;
) 52 -2y -~ 1 3z - by~ 4
4y - 10z - 3; ") Sy — 42 = ~-9;
25 S3u—v=-7 ) 15m - 12n —- 11
2v - bu = 12; 4n - Sm =~ 3.

40.Bpranicnute KOOPAWHATHI TOYKU TEPECEUYCHUS MPSIMBIX U OMpPEIEIUTe

KOOPJWHATHYIO YETBEPTh 3TOU TOUKU:
aA)y~=3x—-1 n y-5ox +3;
6)2x +3y =3 un 3x-2y - 1;
B)~x+3y=1u 2x+0y~9;
r)3x + 4y = 23 un 2y — 5x = 5.

41.PemuTe cucteMy ypaBHEHHI CIIOCOOOM MOJICTAHOBKHU:



y=x+ 2 2y —2=3
“’ {2x+3y=6= "{3!1*22"“
- 2b 2m + 4n = 8
) 13a - 5b = 4; A) 15m — 3n = T;
u+2v0=3 3k — 6t -~ -9

B) 13y +20=5  © |2k+7t=16.

42.Pemute cucteMy ypaBHEHHIA:

5 a~—5b=11 2m - n =5

) {3a - 5b = 13; A) \4m - 5n = 13;
B) {54 + 20 = 1: €) Yok + 3t = 26.
43.Pemute cucreMy ypaBHEHHIA:
y=x y'-2=3
a){.7:2+3.y-4; r) {y3+3z-7:

6) a—-2b=1 m? 4 bn = ~14
ab = 10; R) m—2n=1T;
u+20="7" 2k—3f2“'7

B) \u? + 4o = 13; ) \3k + 5t = 20.

44,
Onpeaenaure, nNepecexkawTCA JaM rpad@uKH JAHHBIX Ypas-
HeHui:

aA)y=2x+3 n y=x%

G)y=x*-1mny=x+1;

By=xmy=3x-T;

r)3x+ 5y =1 u dx + 6y = 4;

DY +x=1ny=x+5;

)y +(x=10F=1mu y=—=x

Ecay aa, TO HARAMTE KOOPAMHATHE TOHEK NepecevdeHus.

45.



[IpounTaitre 3amauy: <«llIkoapHHKY Kynuau 27 TeTpa-
Jeil — B KJETKY M B JIMHEHKY M 3allJIaTHJH 38 BCHO
noxkynky 97 p. Terpanp B KJieTky cTouna 4 p., a TeTpaae
B JHUHEHKY — 3 p. CKOJBKO KynHJHM TeTpagell B KJIETKY
U CKOJIBKO B JINHEHKY?»

IIycte Kynuam x TeTpajed B KJeTKYy W Yy TeTpajei B Ju-
HeliKy. Kakasa H3 cucTeM ypaBHEHHH COOTBETCTBYET YCJO-
BHUIO 3axayu?

1) x+y=27
3x+4y =97

) x+y=27
4x + 3y =97
x+y=27

N1L,3 o7
x oy

" x+y=27
X ¥y
2t 3 97

46.KymiieHo HECKOJbKO KOpOOOK KOH(MET JBYyX BHJOB: B KOpOOKax
nepBoro Buja no 15 korder, B kopodbkax BToporo Bujaa no 20 koHdper.
KopoGoxk nepBoro Buja KymieHo Ha 6 60JbIie, 4eM KOpoOOK BTOPOTO.
Bcero B kopoOkax 230 koHdeT. CkoabKO KOPOOOK KaKJIOro BHIA
KyrieHo? [IpenmokeHsl cleyomne OTBETHI:
a) 10 kopoOok nepBoro Buaa u 4 KOpoOKKU BTOPOTO BU/A;
0) 7 kopoOOK TIepBOro BUaa U 1 KOpoOKa BTOPOTO BUJA;
B) 15 xopoOoxk nepporo Buaa u 10 kopoGOK BTOPOTO BHUA.
[IpoBepbTe, KaKkne U3 ITUX OTBETOB BEPHBIC, 4 KAKHE HET.

47 .3anummTe CUCTEMY YPaBHEHUH IO CIICTYIOIINM JTaHHBIM:
a) YMCJIO X BJIBOE OOJIBIIIE YHCTIA y; YUCIIO Y Ha 7 MEHBIIIE YHCIIa X.
0) uucio x Ha 5 GoJIbIIIe YKCla y, a UX CyMMa paBHa 12.
B) 4MCIIO X Ha 3 OOJbIIE, YeM YJIBOCGHHOE YHCIIO Y, a TMPOU3BEICHUE
ATHUX YUCEJI PABHO 3.

48.0603HaubTe UCKOMbBIC BEIMYMHBI Yepe3 X U Y U COCTABHTE CUCTEMBI
YpaBHEHUH MO CIAEAYIOUIUM JTaHHBIM:
a) MBan IlerpoBuu 3apabarsiBaer Ha 5000 p. B mecsu Oounbiie [lerpa
HBanoBuua, a BMecTe oHM 3apabdaTsiBatoT 3a Mecsil 30000 p. Ckoabko
3apa0aThIBaCT 32 MECSI] KK U3 HUX?
0) Jlroma cocuMrtana, 4To B TEUEHHUE YETBEPTU MO anredpe B oOuiei
CJIIO)HOCTH OHa HaOpana 35 0ajuioB, MPUYEM MATEPOK OHA MOJTy4yuia
Ha JIBe MEHbIIIE, YeM YETBEPOK, a JAPYTUX OICHOK OHA HE IMOoydYasa.
CKOJIBKO MATEPOK U YETBEPOK Moiryunia JIroga B TeueHue ueTsepTu?
B) Ha miaTUTOHHON M TpeXTOHHON MamMHax BbIBE3MM 71 T mecka.
MaimumHbl Bceraa 3arpykajid TMOJHOCTBIO, M TSATUTOHHAs MallldHa



cnenana Ha 3 peiica Oosbiue, yem TpexToHHass. CKOJbKO peHcoB
COBEpIIMIIA KAXIasl U3 MaIluH?
r)/lnuna npsMoyroibpHHKAa Ha 5 OOJbIle €ro HIHpUHA, a MEPUMETP
IpSAMOYTOJIbHUKAa paBeH 22. Hahgure MHY W IIUPHHY
MPSMOYTOJIbHHKA.
n) JivHa mpsMOyrojbHUKa Ha 3 OoJibllie €ro HIMPUHBI, a IUIOIIA/lb
npssMoyroipHuka paBHa 10. Haligute miMHY W IIUPHHY
MPSMOYTOJIbHHKA.

49.3anumuTe ypaBHEHUE NMPSAMOM U TOCTPOUTE €€, €CIIU U3BECTHO, UTO:
a) yrioBod Kod(PUIMEHT MpsiMOil paBeH -2 M OHA MPOXOJIUT Yepe3
Touky (0;3)
0) yrioBoi KO3(Q(UIHMEHT TpsIMOM paBeH 3 W OHA MPOXOAUT Yepe3
TouKy (1;2)
B) yrioBol Ko3((UIHMEHT NpAMOW paBEeH -3 U OHA MPOXOJMUT Yepe3
TOUKY (2;5)

50.3anummTe ypaBHEHHE TPSIMOW, NapaJICIIBHONW JaHHOW TPSIMOA U
MIPOXOAIIEN YEPE3 JaHHYIO TOUKY A:
n'in y=2x + 6, A(1; 3); G6) y = —-5x + 4, A(3; -2).

51.3anummTe ypaBHEHHE MPSAMOM U TMOCTPONTE 3Ty NPSAMYIO, €CIH
U3BECTHO, YTO:
a) mpsiMast MPOXOAUT Yepe3 Hayauo KOOPJAMHAT U TOUKY (2;3)
0) mpsiMast IepecekaeT och a0CITUCC B TOUKE ¢ abCIuccoi 1 U MpoXoauT
yepe3 Touky (2; -4)
B) mpsiMasi mpoxoAuT uepe3 Touku (1;5) u (2;7)



